

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 85 (3836)

ВТОРНИК, 28 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ

Избирательная кампания по выборам в высший орган власти страны вступила в новый период. 24 апреля началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Нынешняя избирательная кампания проходит в год ленинского юбилея, она разворачивается под знаком борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Высокий политический подъем, которым отмечены первые собрания трудящихся, убедительно свидетельствуют о том, что советский народ горячо поддерживает ленинский курс нашей партии, ее внутреннюю и внешнюю политику, что все советские люди полны решимости воплотить предначертания партии в жизнь.

Среди первых кандидатов, выдвинутых в эти дни, — члены Политбюро ЦК КПСС товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суелов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу города Москвы. Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу столицы. Руководителей Коммунистической партии и Советского правительства единодушно выдвигают в Верховный Совет трудящиеся всех союзных республик. В этом ярво выражаются всенародная любовь и доверие к ЦК КПСС — боевому ленинскому штабу нашей партии, к Советскому правительству.

На предвыборных собраниях труженики предприятий, колхозов и учреждений назвали кандидатами в депутаты высшего органа Советской власти работников Московской фабрики имени Фрунзе

М. С. Иванчикову, токаря-карусельщика Ленинградского завода «Электросила» Ю. К. Сидорова, Генерального конструктора самолетов, лауреата Ленинской и Государственной премий О. К. Антонова, слесаря-лекальщика Минского тракторного завода Е. И. Клименко, чабана колхоза имени Ленина Советского района Киргизской ССР Сайкал Зулдуеву, директора Ереванской средней школы № 14 Т. Е. Шамамяна, бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края Героя Социалистического Труда М. И. Клепикова.

Многолюдное собрание состоялось на Московском заводе счетно-аналитических машин. Его участники единогласно постановили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Бауманскому избирательному округу города Москвы Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. Весь жизненный путь Леонида Ильича Брежнева, говорили выступающие, — яркий пример служения делу Ленина, Коммунистической партии Советского Союза.

Решения выдвинуть товарища Л. И. Брежнева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР приняла общее собрание коллективов Московского высшего технического училища имени Баумана и Московского производственного объединения учебных предприятий «Вурестник».

Собрание коллектива Первого подшипникового завода единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Московскому городскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный единогласно выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинградскому избирательному округу столицы собранием коллектива чугулолтинского завода имени Войкова.

(ТАСС).

ОДНОЙ РАКЕТОЙ

27 апреля 1970 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Космос-336», «Космос-337», «Космос-338», «Космос-339», «Космос-340», «Космос-341», «Космос-342», «Космос-343».

Выведение на орбиту всех восьми спутников осуществлено одной ракетой-носителем.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Движение всех восьми спутников проходит по близким к расчетным орбитам с начальными параметрами:

период обращения — 115 минут;
максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 1500 километров;

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 1400 километров;

наклонение орбиты — 74 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутниках имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрические системы для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутниках аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

РЕПОРТАЖ

«ЛЕНА» ЕДЕТ ВО ФРАНЦИЮ

Несколько дней назад стало известно, что прецизионный влагомер «Лена», созданный исследователями и конструкторами Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматки, отправлен на международную выставку во Францию. И вот я в отделе физико-химических методов анализа ОКБА, где родился этот прибор. Захотелось взглянуть на него и узнать: за что такая честь? Но, к сожалению, я опоздал.

— Последний экземпляр «Лены» мы уже отправили во Францию, — сказал Иван Петров, руководитель группы исследователей. — Остался только один блок от прибора да рекламный проспект.

Разворачиваю рекламный проспект. На фотографиях ничто особенного: небольшой компактный прибор, похожий на радиоприемник, к нему еще два блока. Вот и все «Лена». Послушаем, что скажет Иван Петров.

— Этот прибор вообрал в себя все лучшее, что накоплено в научно-техническом багаже инженеров и исследователей за последние 10 лет существования нашего филиала. По имеющимся у нас сведениям, «Лена» не имеет аналогов в зарубежной практике, и поэтому мы считаем, что у этого прибора большое будущее.

«Лена» — это влагомер высокого класса точности, который будет применен во многих областях промышленности и науки. Прибор настолько чувствителен и точен, что он может быть применен в качестве прибора, проверяющего другие влагомеры. В его приобретении очень заинтересованы государственные лаборатории. Коротко говоря, ангарчане впервые в мировой практике сделали попытку создать прибор над приборами. Им потребовалось для этого немногим меньше трех лет. И вот три первых

опытных образца прибора-уникала изготовлены. Один из них сейчас экспонируется на ВДНХ, другой проходит испытания в институте метрологии, а третий уехал на международную выставку во Францию.

К концу года новые образцы «Лены» пройдут вторичное испытание, и уже после этого будет налажено их производство.

В создании прибора принимали участие многие конструкторы и исследователи, в том числе — Ю. Н. Патрушев, В. П. Коломийцев, В. Смирнов, С. Мешков, Г. Первых и другие. Инженер Патрушев и конструктор Коломийцев из числа тех, кто был награжден три года назад серебряными медалями ВДНХ за разработку влагомера «Сибирь».

Побывал я и в других группах отдела, где молодые конструкторы и исследователи познакомили меня с новинками ОКБА. Сейчас к испытаниям готовится прибор «Широкон», созданный группой во главе с Г. М. Мурзыным. О нем мы уже сообщали в нашей газете.

Другая новинка — «Волга» — прибор для измерения относительной влажности воздуха. Сейчас инженеры и исследователи А. Дрянов, И. Рудых, В. Ситников, Е. Лякинцев и другие готовят первый образец прибора. Осенью этот образец будет испытан. «Волга» найдет широкое применение в текстильной и электронной промышленности, в метеорологии.

«Волна» и «Широкон» — это приборы недалекого будущего. И хотя над ними идет еще напряженная и кропотливая работа, инженеры и исследователи верят, что они по технической характеристике не только сравняются, но и превзойдут «Лену», прецизионный влагомер, который сейчас экспонируется на международной выставке во Франции.

А. КРИВОЙ.



ЛЮДИ ОДНОГО ЦЕХА

Андрей Семенович Фальков — ветеран ремонтно-механических мастерских СМУ-1. Более двадцати лет он работает токарем, владеет смежной профессией фрезеровщика, слесаря. У него прошли школу и работают самостоятельно токарями шесть человек.

Признанием успешной работы Фалькова служат бесчисленные благодарности, Почетные грамоты, значок «Отличник социалистического соревнования». За отличные успехи на трудовой ленинской вахте он награжден Ленинской юбилейной медалью.

Фото И. АМОСОВА.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Западно-Сибирском металлургическом заводе сооружается доменная печь № 3 объемом 3000 кубических метров. Это будет самая крупная домна страны. Ее годовая производительность — около двух миллионов тонн чугуна.

Новая домна Запсиба будет давать 16—18 выпусков чугуна в сутки, практически процесс выплавки металла здесь станет непрерывным.

Домна-гигант Западной Сибири — пусковой объект этого года. На снимке: общий вид строительства доменной печи № 3. Фото А. Кузрина.

Фотохроника ТАСС.



ЛЮДИ ОДНОГО ЦЕХА

РАЦИОНАЛИЗАТОР

В ремонтно-механических мастерских СМУ-1 несколько лет успешно работает экспериментальная группа по внедрению и усовершенствованию рационализаторских предложений. Все годы ее постоянным сотрудником является лучший слесарь РММ Иван Иванович Силанов. Десятки ценных рационализаторских предложений, обработанных группой, с успехом внедрены в производство. Иван Иванович одним из первых в коллективе был удостоен звания ударника коммунистического труда и награжден значком «Отличник социалистического соревнования». За доблестный труд он награжден Ленинской юбилейной медалью.

Фото И. АМОСОВА.

СЧЕТ КАЖДОЙ МИНУТЕ

НЕДАВНО побывал я в гости у ребят из четвертого профессионально-технического училища. Разговорились, что называется, по душам. Много у нас общего, через год-другой придут они на комбинат, может, кто и в мою бригаду, интересы одни, рабочие. Они рассказывали о своей группе слесарей, я — о том, как трудится наша бригада.

Сейчас у молодежи все возможности, чтобы овладеть специальностью в самый короткий срок. Прекрасно оборудованные классы, с различными учебными пособиями. Ребята демонстрировали классную доску, изготовленную ими: нажмишь кнопку — появляется нужный плакат.

А в учебном цехе у каждого верстак. Тыся поднимаются и опускаются — под любой рост подогнать можно. Инструмент в порядке, всегда под рукой. Словом, все рассчитано для того, чтобы у молодежи, нашей трудовой смены, с самого начала воспитать уважение к каждой рабочей минуте, не тратить ее напрасно.

А что значит потерянная минута в масштабе страны, мы имели возможность лишь раз убедиться, когда обсуждали в цехе письмо об усилении режима экономии в народном хозяйстве. В народе говорят: копейка рубль бережет. Так и каждая рационально использованная рабочая минута оборачивается для нашего государства дополнительно выпущенной продукцией на миллиарды рублей.

Так уж получилось, что когда года два назад бригада повела борьбу за экономию рабочей минуты, она оказалась одной из первых в области, подхвативших лозунг москвичей. Начали, казалось бы, с малого — приведения в порядок инструментального хозяй-

ства. А когда удалось, все почувствовали осязательный сдвиг — работа пошла скорее.

Бригада, которой я руководжу, — молодежная. Ежегодно приходят к нам новички. И к каждому надо подобрать ключ, сделать так, чтобы наше дело стало его делом. С самого начала мы ставим условие — никакой лишней ходьбы. Инструмент, заготовки, запасные части подготавливать заранее, а если перекур, под всем вместе.

Для этого пришлось много изменить на нашем участке. Появились стеллажи я стелды, где в строго оговоренном порядке стали хранить инструмент, запасные части для вентиля высокого давления, подсобные материалы. Отпала необходимость за каждой мелочью бежать в цеховую инструментальную или кладовую.

По рабочей минуте экономить не только за счет лучшей организации производства. Не последнее место здесь занимает и внедрение новых приспособлений, совершенствование существующих.

Помните, сразу после обсуждения письма партии и правительства мы по-новому взглянули на участок, где работаем. Резервов достаточно.

Была у нас ручная гидравлическая станция для закрепления вентиля при сборке и разборке. Но, чтобы проделать эту операцию, приходилось до трех минут нагнетать вручную давление, пока деталь не закрутится. А сейчас поставили насос, подвели под полом трубопровод, и все изменилось. Простой нажим на кнопку, и гидравлическая станция сама закрепляет клапан. От выигрыша этих трех минут экономия около 500 рублей в год.

Очень долго на участке стоял без действия винтовой пресс. Своими руками отремонтирова-

ли его, а теперь используем для выдавливания сальников, прокладок. Точно так же отремонтировали насосы для прессы арматуры, труб, усовершенствовали мочную для деталей.

Или вот наш слесарь Виктор Зайцев предложил вместо резиновых колец при изготовлении волновых компенсаторов применять капроновые. Прежние кольца мы заказывали отливать в другой цех, теряли время в ожидании их. А капроновые оттачивают прямо у нас на токарном станке, да и срок эксплуатации их увеличился. Одним таким предложением убил двух зайцев — сэкономили время, улучшили качество выпускаемых компенсаторов.

Борьба за экономно рабочей минуты научила нас бережливости в большом и малом. Коллектив, наравне с крупными резервами, не оставляет без внимания и «мелочей». Все они в итоге сказываются на повышении производительности труда. Только это позволило нам закончить пятилетку за 3 года 11 месяцев и 20 дней. Судя по трудовому календарю бригады, в эти дни мы готовимся встретить Первой 1971 года.

На участке на самом видном месте висит памятка «Как надо работать». Точно такая же была и в кабинете Ильича. Этим она особенно дорога членам бригады. Саша Масленка, Володя Брагин, Юра Сулицкий, да что там, каждый в коллективе стремится выполнять ее. Борьбу за экономно рабочей минуты, поиск резервов производства мы будем вести и впредь и надеемся добиться в ней еще больших успехов.

В. ГОВОРИН,
Герой Социалистического Труда, бригадир слесарей завода гидрирования.

ПАРТБИЛЕТ — ЭТО СЕРДЦЕ ВТОРОЕ

СБОР был назначен на 12 часов дня. Но все они собрались в помещении парткома строительства задолго до указанного времени. Строгие костюмы мужчин, нарядные платья и прически женщин, на груди у многих блестят Ленинокие юбилейные медали. А на лицах с трудом скрываемое волнение. Это и понятно: не каждому ведь выдается счастье получить партийный билет в такой торжественный день — день столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Поздравить новых бойцов ленинской армии, сказать им доброе напутственное слово пришли начальники стройки С. Н. Алешин, ве-

теран Великой Отечественной войны, заместитель главного инженера строительства Э. С. Стельницкий, старейшие члены партии А. П. Лузянин и И. Ф. Калмыков.

— Основатель нашей партии, вожьд мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин завещал нам высоко держать звание члена партии, — говорит секретарь парткома стройки В. А. Брюхин. — И этот завет нашего вождя и учителя мы должны помнить постоянно. Коммунист — такой же человек, как и все остальные, только ему всегда труднее. Ему надо больше, чем другим. Больше трудиться, больше

учиться, больше отвечать за себя, и за других. У коммуниста одна привилегия: в любом деле, в труде и в бою быть всегда впереди, быть там, где труднее, вести за собой массы. Сегодня, когда все прогрессивное человечество отмечает юбилей Владимира Ильича, вы получаете партийные документы. Будьте же всегда достойными высокого звания коммуниста. Помните, что

Партибилет — это сердце. Ну, а сердце — второй партибилет!

Один за другим подходят к столу молодые коммунисты. Партийные билеты и кандидатские карточки вручены в этот день 32 строи-

телям. Среди них — токарь СМУ-2 А. В. Пучков, штукатур СМУ-5 В. И. Болыко, слесарь МСУ-42 С. Н. Яубасаров, машинист-инструктор управления железнодорожного транспорта, В. М. Торженсмах и другие. На восемь человек пополнилась партийная организация завода ЖБИ-1, новые члены и кандидаты в члены партии приняты в ЖКУ, автобазе № 4.

Член обкома КПСС и бюро горкома КПСС, начальник строительства С. И. Алешин напомнил молодым коммунистам о ленинском призыве в партию 1924 года, когда сотни, тысячи лучших представителей рабочего класса влились в

ряды коммунистов. В нашей стране это стало доброй традицией. И вы, получившие партийные документы в этот знаменательный день, тоже с гордостью будете называть себя коммунистами ленинского призыва.

— Наша партия прошла большой и славный путь, — говорит Э. С. Стельницкий. — И далеко не всегда при вручении партийных билетов удавалось создать такую вот торжественную обстановку.

Сам Эдуард Станиславович получал партийный билет в землянке под Харьковом в 1942 году. Вспоминая суровые годы войны, Э. Стельницкий рассказывает, как перед самыми тяжелыми боями солдаты и офицеры просили приять их в члены партии. Нередко случалось так, что, едва успев получить партибилет, мол-

дые коммунисты отдавали свои жизни в боях с фашистами. Они были на самых опасных участках, личным примером воодушевляя беспартийных солдат. Но на место погибших в ряды партии тут же вступали новые бойцы. И так же шли вперед под пули врага.

— Сейчас нет войны, — заканчивает свое выступление Э. С. Стельницкий. — Но вам, молодым коммунистам, предстоит преодолеть немало серьезных трудностей и на попрехе мирного строительства. Пусть же всегда всеми вашими помыслами и делами руководит великий пример Ленина. С приветствиями к молодым коммунистам обратились также ветеран партии А. П. Лузянин и секретарь комитета ВЛКСМ строительства В. Кочнев.

Б. ВОЛЬФОВСКИЙ.

СЛУЖБА быта в нашем городе продолжает развивать сеть услуг для населения. Так, уже несколько лет работает транспортно-экспедиционное агентство, основная цель которого — разрешить транспортную проблему при переезде на квартиру, покупке мебели, доставке багажа и грузов... Само создание такого специализированного предприятия заранее исключает возможность использования «шоферов-левачей», которые в поисках легкого заработка постоянно просят у мебельных магазинов, на вокзале и в других общественных местах.

Однако на самом деле все обстоит несколько иначе. У государственного предприятия появился серьезный конкурент — «левачи». Это шоферы учреждений и автобаз, руководство которых либо сквозь пальцы смотрит на то, что в рабочее время их машины неизвестно где находятся, либо сознательно дают «подзаработать»

КОНКУРЕНТЫ «СЛЕВА» РЕПЛИКА

своим водителям. Иначе нем объяснить тот факт, что машины этих предприятий имеют возможность ежедневно находиться возле городских магазинов?

Вот номера далеко не всех «левых» машин, обнаруженных нами: ИРМ 49-77, марка ЗИЛ-150, принадлежит автобазе № 3; ИРМ 59-41 — ГАЗ-52 автобазы № 8; ИРИ 27-85 — ЗИС-150 автобазы № 2; ИРИ 92-07 — КРАЗ-256 автобазы № 7. Все принадлежит управлению автомобильного транспорта строительства. Есть и машины городских организаций — это ИРМ 60-00 — ПАЗ-653 и ИРИ 91-06 — «Москвич-408», принадлежащие горздравотделу. Список можно было бы продолжать.

Возникает законный вопрос — знают ли руководители этих предприятий о «левых» заработках шоферов? А если знают, почему, не пресекают их?

Ведь, в первую очередь, страдает от этого государство. Наше агентство поставлено в затруднительное положение: из-за «левачей» мы подчас не выполняем плана.

Мало того, что используется государственственный автотранспорт как личный, «левачи» не допускают наших работников к столу заказов по доставке купленных в магазине вещей. Пора пресечь подобные действия и строго спросить с виновников.

К. ИЛЬИНА,
начальник автотранспортного агентства.

НАШ БИОЛОГ

В седьмую школу Лидия Егоровна Соловьева пришла полтора года назад, когда начал работу новый коллектив.

С первых дней работы она приступила к оборудованию своего кабинета. К декабрю кабинет биологии был прекрасно оборудован. Повсюду стояли баночки с растениями, которые Лидия Егоровна вырастила у себя дома.

Еще осенью началась работа на пришкольном участке. Учащиеся высаживали кустарники, очищали участки от строительного мусора,

заготавливали землю для рассады, цветочные семена. И уже летом и осенью следующего года около школы был единственный цветущий островок во всем 11-м микрорайоне.

Лидия Егоровна много лет работает в школе. Накоплен богатейший опыт педагогической работы. Уроки биологии всегда проходят интересно, увлекательно. Учитель хорошо знает предмет, умеет донести до ребят самое главное. Она сообщает учащимся много дополнительного материала из жизни животных и растений. Использует бо-

гатый наглядный материал, кино, организует экскурсии на природу. В школе работает биологический кружок.

Много труда и умения вкладывает Лидия Егоровна как классный руководитель. Работа ведется в основном через актив класса. Учитель направляет работу актива таким образом, чтобы с мнением коллектива считался каждый учащийся.

С трудными ребятами Лидия Егоровна работает индивидуально. Установлен постоянный и очень строгий контроль за каждым. Ни один проступок не остается без ее внимания, класса, родителей. Успеваемость и посещаемость постоянно в

поле зрения учителя и ребят.

В коллективе учителей и учащихся Лидия Егоровна пользуется заслуженным авторитетом. Товарищи по работе обращаются к ней, как к опытному педагогу и воспитателю. Учащиеся любят ее за интересные уроки и за то, что в ней они видят справедливого и строгого старшего товарища.

Недавно у Лидии Егоровны и ее коллег был радостный день. В этот день за многолетний труд в области воспитания и обучения она была награждена юбилейной медалью.

Л. АЛХИМЕНКОВА,
завуч школы № 7.

ПРИХОДИТЕ В ХОР

В марте на страницах нашей газеты были опубликованы итоги областного конкурса художественной самодеятельности. Дипломы первой степени, как известно, были присуждены трем городам: Иркутску, Братску и Ангарску. Но областное жюри очень строго подошло к оценке концертной программы нашего города, хотя многие номера ее отличались достаточно высоким мастерством исполнения. Главная причина этого — отсутствие хоров, то есть самого массового самодеятельного искусства.

Я полностью согласна с выступлением в нашей газете т. Пономарева, члена клуба ветеранов, который поднял вопрос о создании городского хора. Я тоже участник художественной самодеятельности, и меня этот вопрос глубоко волнует.

Каждый Дом культуры относится к какому-то крупному предприятию, где очень много молодежи. Здесь необходимо провести работу по привлечению молодежи в самодеятельность.

Я уверена, что есть в Ангарске много молодежи, которая любит искусство. И я хочу обратиться к ней с вопросом: зачем оставаться только зрителями, если есть призвание к искусству? Столько эстетического наслаждения испытываешь, соприкасаешься с ним. А как бывает приятно и радостно, когда приходит успех. При серьезном отношении к занятиям в художественной самодеятельности можно добиться успехов, и немалых. Примером может служить известный уже всей стране вокальный ансамбль «Весна». Или другой вокальный ансамбль, мало пока еще известный, — «Ангара» (актовый зал строителей). Он существует всего год, но успел обрести свой творческий почерк. У этого ансамбля довольно большой и разнообразный репертуар, который позволил ему выступить во многих концертах и по телевидению.

А сколько у нас еще самодеятельных коллективов, достойных внимания! Так что, если вы придете в художественную самодеятельность, в хор, например, или в какой-нибудь другой кружок, то не пожалейте. Войдя в мир прекрасного, вы узнаете много интересного и полезного для себя.

В. ПАНФИЛОВА,
оператор, участник художественной самодеятельности.

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

НУЖНА МАСТЕРСКАЯ

Письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства в условиях режима экономии в народном хозяйстве обсуждалось на общем собрании коллектива ЖЭКа-8.

Собрание прошло под девизом: «Все резервы — в действие».

В постановлении, принятом на собрании, особенно подчеркивается тот пункт, что нужно изжить прогулы и опоздания, вести каждую рабочую минуту строгой учет, объявить поход за экономию и использование резервов на каждом участке работы.

После собрания деловой раз-

говор был продолжен на заседании домового комитета, на которое были приглашены уполномоченные по домам и пожарные. На этом заседании было решено обследовать санитарное состояние квартир. Это дело включались все работники ЖЭКа.

Немного хочу сказать и о том, что же мешает нам работать еще лучше. Главное — это недостаток необходимых материалов и запчастей. Стыдно даже писать о том, что в нашем ЖЭКа (да и в других) нет извести, краски, нет шток для строгий учет, объявить поход за экономию и использование резервов на каждом участке работы.

Давно в ЖКУ ведется разговор о постройке мастерских для ЖЭКов, но дело не идет дальше разговоров. Мастерская

нашего ЖЭКа находится в жилом доме, ее несколько раз в течение года закрывали, так как станок для распиловки досок создает шум. После этого плотникам приходилось работать только топором, пилой и рубанком, которых, кстати, тоже недостаточно. Такое же положение и на санитарическом участке, нет даже ни одного трубогиба, не говоря уже о стаяках — мечте слесарей-сантехников.

Несмотря на ежемесячные за-

явки, на запчасти для кранов (клатаны) и смесители, положение остается прежним. Слесарь, прийдя по вызову, вынужден вести длинный разговор с жильцом квартиры о том, чтобы жилец съезжал в хозяйственный магазин и купил новый кран, хотя следует лишь заметить пришедший в негодность клапан на кране.

Считаю, что так работать дальше нельзя.

В. КУЗНЕЦОВ,
слесарь ЖЭКа-8 нефтехимического комбината.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

ЗАБЫТЫЙ ОБЪЕКТ

При школе № 17 Ангарска несколько лет строятся учебные мастерские. Строительство мастерских идет очень медленно, надежды на то, что здание будет введено в эксплуатацию в 4-м квартале прошлого года, не оправдались.

Наступил 1970 год, а СМУ-1 еще и не приступило к завершающим этапам строительства и сдаче под отделку. Зайдите на строительную площадку мастерской в 73-м квартале, и вы увидите не только наглядный образец безхозяйственности, но и полное отсутствие обеспокоенности СМУ-1 за сохранность незаконченного сооружения. Разрушены оконные и дверные блоки, площадка и помещения захлаплены строительным мусором и материалом. Прежде чем приступить к отделке, потребуются немало усилий для устранения недоделок.

Прошел 1-й квартал и апрель, а СМУ-1, как генеральный подрядчик, не принимает

мер и не выдает смежникам МСУ-41, СМУ-5 и другим документацию и не предоставляет фронт работ. Чтобы оправдать свою медлительность, руководство СМУ-1 потребовало на днях от заказчика выдать санитарическое оборудование, кабельную продукцию, краски, то есть, то, что генподрядчик обязан поставлять сам. Считаю это неправильным, так как Иркутский облсплоком уже выделял большие средства на эти цели, а управление строительства обязалось вести строительство мастерской своими кадрами и на своем материально-техническом обеспечении. Поэтому непонятно, почему главный инженер СМУ-1 т. Шегало В. А. вместо того, чтобы форсировать работы, решил легко отмахнуться от строительства мастерской.

М. БАЛИЦКИЙ,
инженер-строитель.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ

СОВЕТ ДАЕТ ЮРИСТ

Уже стало обычным явлением, когда по победельникам на прием в общественную приемную редакции газеты «Знамя коммунизма» приходит больше людей, чем в обычный день. И это вполне закономерно. У многих граждан по работе, по службе, да и в будничной жизни возникают различные бытовые вопросы. Юрист поможет найти ответы на них.

Юридическая консультация при общественной приемной работает третий год. За небольшой по времени период она завоевала популярность и авторитет. Только за четыре месяца этого года у юриста общественной приемной побывало более восьмидесяти человек.

Чем вызван приток посетителей к юристу?

Передо мною лежит журнал учета посетителей. Перелистываю

страницы. По записям, которые в них внесены, можно определить, по какому вопросу обратился тот или иной гражданин, какое принято решение по заявлению. На многих листах, помимо записи: «Разъяснено» стоит отметка: «оказана помощь», «составлен текст заявления», «спроебана нарвладена...» и т. д. Именно практическая помощь посетителю, чуткое отношение к нему определяют характер работы юристов-общественников.

Юридическая группа состоит из опытных юристов, работников предприятий, учреждений города. Например, Сазонов Иван Матвеевич является начальником юридического отдела Ангарского нефтехимического комбината, Монастырева Лариса Сергеевна — юрист ЖКУ управления строительства, Романов Василий Сергеевич рабо-

тает юристом на заводе химреактивов, Третьякова Нина Иннокентьевна — заместитель начальника следственного отделения городского отдела внутренних дел.

Все они, несмотря на занятость по основной работе, добросовестно, по-серьезному относятся к порученному делу.

Не так давно был организован прием граждан по пенсионным вопросам. Консультацию вел старший инспектор городского отдела социального обеспечения Житникова Надежда Константиновна. И здесь посетителей было больше, чем в обычные дни.

Общественная приемная намерена и в дальнейшем проводить регулярно такие приемы.

Н. БАРИНОВ,
заведующий общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма».



Ангарский цементный завод — предприятие высокой культуры производства. Этого звания коллектив предприятия добился одним из первых в нашей области. Завод также удостоен большой медали Всесоюзного общества охраны природы.

На снимке: активные члены общества Н. А. Балаханова, В. В. Авдонин, Е. К. Иванов, Л. А. Осипова, А. Р. Езтухович, А. А. Ермолаев.

Фото А. ХАМЗИНА.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

В конце прошлого года в нашей газете было опубликовано письмо работников конструкторского отдела РМЗ нефтехимического комбината, которые предлагают, чтобы во всех продовольственных магазинах, торгующих крупой, мукой, овощами, мясными и рыбными полуфабрикатами, были в продаже полиэтиленовые мешочки. А также, чтобы все магазины, торгующие картофелем, фруктами, луком и другими овощами, имели маркированную тару с указанием ее веса. Надпись должна быть оформлена с трех сторон, яркими красками.

В связи с пожеланиями трудящихся города и для создания удобства в обслуживании населения начальники всех отделов предложено: во всех продовольственных магазинах иметь беспроблемно в продаже полиэтиленовые мешочки и реализовывать их покупателям по розничным ценам; в магазинах, продающих картофель, овощами, фруктами, произвести маркировку веса и торгующих картофелем, мясными и рыбными полуфабрикатами, а также, чтобы все магазины, торгующие картофелем, фруктами, луком и другими овощами, имели маркированную тару с указанием ее веса. Надпись должна быть оформлена с трех сторон. Обязать продавцов строго следить за чистотой инвентаря.

Одновременно сообщаем, что правилами розничной торговли плодоовощами, утвержденными Министерством торговли СССР, маркировка инвентаря не предусмотрена. Продавец обязан взвешивать тару и называть ее вес покупателю, что в большинстве магазинов и делается.

ТОКАРЕВ, начальник урса.

СПОРТ

СКОРОСТЬ И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

19 апреля пойма Китоя вновь ожила. Сюда собрались многогоношники области, чтобы определить сильнейших среди спортсменов и команд.

Первыми стартовали тяжелые мотоциклы. Вперед вырывается машина под номером 19, это ангарчанин Владимир Невзоров. За ним следует усолячанин Николаев. Круг за кругом проходят спортсмены, но Невзоров остается недосягаемым.

Во втором заезде стартуют мотоциклы класса 175 куб. см. Вперед выходит ангарчанин Анатолий Тюринов. Он так и остается непобедимым во всех трех заездах.

Победителем в гонке мотоциклов класса 350 куб. см стал В. Невзоров, представитель команды АНХК, показавший отличные спортивные качества и волю к победе. В гонке мотоциклов класса 175 куб. см уверенно победил Анатолий Тюринов, также представитель команды АНХК.

Ангарчанин Дозоров Сережа среди юношей завоевал второе место.

В командном зачете первое место и переходящий кубок у команды АНХК. Второе и третье места поделили команды Ангарского городского автомото клуба и усолячанине.

В. ЗАПЦЕВ.
Фото автора.

На снимке: стартует В. Невзоров.



Городки

СЕЗОН ОТКРЫТ

Летний сезон 1970 года по городошному спорту открыт. На площадках СК «Ермак» проверили свои силы городошники СК «Ангара», СК «Ермак» и ТЭИ-10. Как всегда, борьба за первое место шла между командами «Ермак» и «Ангара». Только в результате перепрогноза первое место, юбилейный приз и переходящий приз выиграли спортсмены СК «Ермак».

К сожалению, участие в соревнованиях не принял спортивный коллектив СК «Сибиряк». Обладая отличной спортивной базой, а также имея в своих рядах таких опытных городошников, как мастера спорта И. Чебодаев, В. Ша-

Г. КАМЫШЕНКО,
председатель Федерации городошного спорта.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса (принимаются мужчины, отслужившие в армии, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, с выездом из Ангарска); автокрановщиков (принимаются мужчины, имеющие права шофера, срок учебы 2 месяца, стипендия 76 рублей в месяц); машинистов тяжелых кранов (принимаются мужчины, отслужившие в армии и имеющие удостоверение механизатора — экскаваторщика, тракториста, бульдозериста, шофера (срок учебы 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц); автослесарей (принимаются юноши 17 лет, образование 8 классов, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц); плотников-опалубщиков-бетонщиков (принимаются юноши 16 лет, срок обучения 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц); трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства (срок учебы 3 месяца, принимаются работающие на строительстве).

Обращаться: пос. Восточный, дом, 18, телефоны: 53-17, 55-60. (292)

РАБОЧИЙ павильон съемочной группы фильма «Захар Беркут» напоминает музей. Здесь можно увидеть славянские луки и щиты, татарские кольчуги, охотничьи рога времен Киевской Руси. Это не удивит того, кто знаком со сценарием «Захар Беркут», написанным поэтом Дмитрием Павлычко по мотивам одноименного произведения Ивана Франко. Действие фильма, как и повести, происходит в XIII столетии, когда карпатские русины вместе с другими славянскими народами встали на пути татаро-монгольских орд.

Стремясь сделать исторически достоверный фильм, съемочная группа во главе с молодым режиссером Леонидом Осыкой восстановила одежду и утварь, жилища древних славян и их тогдашних врагов — татаро-монголов. Этнографический материал, старинные рукописи, хранящиеся в музеях, стали необходимым пособием для работы над фильмом.

Оружие и домашнюю утварь готовит лаборатория кинодекорационной техники и технологии,

ПУТЕШЕСТВИЕ В XIII ВЕК

созданная на Киевской киностудии несколько лет назад. Эта работа происходит в непосредственном контакте с главным художником фильма Георгием Якутовичем, который получил известность после картины «Тени забытых предков».

Фильм «Захар Беркут» будет цветной и широкоформатный, и ответственная задача выпала на долю выпускника киностудии Валерия Кваса, получившего специальный приз на Всесоюзном кинофестивале за операторскую работу в фильме «Каменный крест».

В главных ролях снимаются украинские киноактеры Василий Смычич, Антонина Лефтий, Константин Степанков.

На натурные съемки группа выедет в живописные места Закарпаття, а также в предместья Алма-Аты (Казахская ССР). Консультирует кинематографистов знаток Киевской Руси, кандидат исторических наук Михаил Брайтчаклин.

С. РАЙХЛИН.

ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ ИЗ ЗАЛА СУДА

Врач С. возвращался домой вечером. Ужасная безлюдная грозянка вела через лес, в 94-й квартале, не учился.

Вдруг к нему метнулись три тени: «Закурить есть?».

— Не курю, — успел ответить он и тут же почувствовал сильный удар по голове. Теряя сознание, понял, что раздевают.

Этим завершили свой преступный путь слесарь-монтажник РСУ-2 АНХК Н. Колесников, матов. Разномасцева в зале краснотинист компрессора АНХК Б. За-

реченский и В. Шербатый, который нелегально проживал в общежития № 23 АНХК, нигде не работал, не учился.

Преступники пытались скрыться от правосудия, но это им не удалось. Шербатый арестован в Нижне-Удинском районе, Зареченский находился в армии.

Одобрительно была встречена речь общественного обвинителя тов. Разномасцева в зале краснотинист компрессора АНХК Б. За-

где заседал народный суд города Ангарска.

Оценив все обстоятельства совершенных Колесниковым, Зареченским и Шербатым преступлений, народный суд приговорил Колесникова Н. Н. к 10 годам, Шербатого В. С. — к 7 годам, Зареченского Б. А. — к 6 годам лишения свободы.

Приговор суда встречен трудящимися с одобрением.

В. АЛИНА,
помощник прокурора Ангарска, юрист II класса.

СОБРАНИЕ МЕДИКОВ

Торжественно, по-особенному празднично, проведены юбилейные собрания, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в коллективах лечебно-профилактических учреждений города.

К этой знаменательной дате медицинские работники готовились более года.

Все коллективы взяли на себя обязательства по достойной встрече юбилея В. И. Ленина. В них отражены вопросы повышения качества медицинского обслуживания населения, вопросы воспитания, развития художественной самодельности и спорта.

На торжественных собраниях, посвященных юбилейной дате, медицинские работники рапортовали не только о хороших производственных показателях, достигнутых в юбилейные дни, но и о больших творческих успехах в развитии художественной самодельности. Вечера сопровождалась концертами, подготовленными медицинскими работниками.

В. КРАСНОУСОВА,
председатель ГК союза медицинских работников.

ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В Ангарске состоялось зональное совещание ответственных секретарей и метранжажей (верстальщиков) городских и районных газет. Журналисты и полиграфисты обсудили содержание и верстку газет «Ленская правда» (Качуг), «Ленские зори» (Ки-100-летие со дня рождения В. И. Ленина), «Ленская правда» (Жигалово), «Рассвет коммунизма» (Шелихов), «Сельская правда» (Бохан), «Ленский шахтер» (Борталей) и метранжажей (верстальщиков) городских и районных газет. Журналисты и полиграфисты обсудили содержание и верстку газет «Ленская правда» (Качуг), «Ленские зори» (Ки-100-летие со дня рождения В. И. Ленина), «Ленская правда» (Жигалово), «Рассвет коммунизма» (Шелихов), «Сельская правда» (Бохан), «Ленский шахтер» (Борталей) и метранжажей (верстальщиков) городских и районных газет.

Четыре газеты выдвинуты на областной конкурс, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — усть-ординская, шелигалово, «Рассвет коммунизма» ховская, киренская и ангарская.

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

Кафе «Лада», «Шелкунчик» — по субботам и воскресеньям, столовые № 30, 33 — по воскресеньям в 13 часов проводят дегу-стацию блюд национальной кухни.

Накануне опытные кулинары разрабатывают меню эстонских, литовских, русских, украинских, грузинских, казахских и других блюд. Столовая № 30 расположена по улице Ворошилова (квартал 85), столовая № 33 — в 12-м микрорайоне (в торговом центре).

В кафе «Лада» еженедельно по понедельникам и вторникам будут проводиться тематические вечера, демонстрация моделей, прищек, литературные вечера. Следите за рекламой в кафе «Лада». Добро пожаловать к нам в гости. Приглашательные билеты можно приобрести заранее.

В магазине «Холодильники» по ул. Иркутской Ангарским транс-агентством открыт стол заказов по доставке холодильников на дом. Пользуйтесь услугами транс-агентства.

К сведению владельцев автомашин, мотоциклов, лодок: Ангарское транспортно-экспедиционное агентство приступило к продаже талонов на бензин и смазочных материалов на 1970 год. Талоны можно приобрести в приемных пунктах у кассиров транс-агентства по адресам: ул. Сибирская, магазин № 44 (мебельный); квартал «Б», магазин № 21 (мебельный); 8-й район, магазин № 11 (мебельный); конгейнерная станция Китой-Комбинатская. контора агентства по ул. Ворошилова, 49; магазин № 68 (хозяйственно-мебельный) в 12-м микрорайоне. (286)

28 апреля в 16 часов в парткабинете ГК КПСС—семинар пропагандистов по истории КПСС второго года обучения. * * * 29 апреля в 16 часов в парткабинете ГК КПСС семинар пропагандистов начальных политшкол.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
28 апреля, **ВТОРНИК**
19.00 — Программа передач.
19.30 — Телевизионная панорама,
19.20 — Концертный зал.
20.00 — «Стрельба». Телевизионный журнал.
20.40 — Новости.
21.45 — Странички киноленинцам. Телевизионный фестиваль «Шестое июля». Художественный фильм.
22.40 — С телетапной ленты ТАСС.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

КИНО

«ОКТЯБРЬ» — Мы с Вулканом. 10, 12, 14, 16, Верная Рука — друг индейца. 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Поход в Революцию.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Встреча у старой мельницы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«АНГАРА» — Улица тринадцати тополя. 17, 19, 21.
«ГРЕНАДА» — Брат докторо Гемер. 10, 12, 14, 18, 20, 21-50. Сергей Лазо. 16.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Твой современник. 13, 15, 17.
«ПОБЕДА» — Свадьба. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удлиненный) — Космический испытатель).
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Красные пески. 17-30, 19-15, 21.
«ПИОНЕР» — Равные башмаки. 10, 12, Олеко Дундич. 13-20, 15. У озера (2 серии). 17, 19, 21.
«МИР» — Эхо далеких снегов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Убийство, которое никогда не будет забыто. 15, 17, «ЮНОСТИ» — Зал «Луч» — Рабочее собрание. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Железный поток. 10, 12, 17, 21. Если тебе дорог твой дом. 14, Кинолекторий для родителей. 19.

Коллектив цеха 90 АНХК скорбит по поводу преждевременной смерти начальника смены **РАСИЛОВА** Яковлева Александровича и выражает глубокое соболезнование семье и родным.

Коллектив работников и учащиеся школы № 37 выражают глубокое соболезнование учительнице Тамаре Ивановне Лазаревой по поводу смерти мужа **Василия Васильевича**.

Коллектив Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу трагической смерти завистеля начальной сметно-договорного отдела **ИВАНСКОГО** Виктора Николаевича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетапная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68